

宁波商业车险费率 可低至 3.825折

车险保费或许会更优惠。

费改一年来,你家的车险是涨还是跌?



## 今年系数调整只奖不罚

国寿财险宁波分公司车险部总 经理李欢南介绍说,自去年5月28 日宁波启动车险费率改革后,宁波 范围内,影响汽车保费的因素主要 有四个:无赔款优待系数(NCD系 数)即出险记录,保险公司自主核保 系数、自主渠道系数以及车型。

一般来说,一辆车子的商业保 险的最终折扣由无赔款优待系数 (NCD系数)即出险记录,保险公司 自主核保系数、自主渠道系数这三 个系数相乘后得出。

其中, 无赔款优待NCD系数保 持0.6~2.0不变,如3年或3年以上 未出险的车子, 无赔款优待的最低 折扣可享受0.6折;保险公司自主 核保系数保持 0.85~1.15 不变; 自 主渠道系数由原先的0.85~1.15 调 整到0.75~1.15,也就是说,这个系 数原来最低的折扣是0.85,现在是 0.75了。

以一辆3年或3年以上未出险 的车子为例,其可以享受的最低折 扣,原先是: 0.6 × 0.85 × 0.85= 0.4335, 调整后为: 0.6 × 0.85 × 0.75=0.3825。

由此可见,保险公司扩大了自 主权范围, 今后车主可以享受的优 惠幅度会更大。但业内人士指出, 如某车辆本身是维修费用特别高的 车型,就是零整比高的车辆,那保 险公司就会根据自己的风险识别系 统做出判断,保费并不会下降,当 然也不会比之前更高,

"由于系数的上限不变,这次 改革的深化可以说是只奖不罚。" 该人士说。

跟去年的车险费率改革相比, 此次费改相对会比较简单,各家公 司并没有统一的调整时间, 一旦系 统调整后,他们就会根据二次费率 要求出单。我市一保险公司相关人 士称,目前他们已经着手开始二次 费改准备,等系统调整后,就会向 宁波保险监管部门申请。



## 车险费改以米保费是廾是降

去年我市启动了第一轮车险费 改。根据此前的说法,大多数驾驶 习惯好、出险率低的低风险车主将 享受更低的车险费率。

然而,最近记者陆续接到一些 读者的电话咨询,说今年的汽车保 险费涨幅不小。

"我的车子也就值2万多元钱, 去年汽车保险费也就2000多元, 但是今年汽车保险的费用却要4000 多元。"昨天,在某事业单位上班 的郑先生这样告诉记者。

郑先生有一辆10年车龄的老 别克,由于他多年不出险,他就 于2016年6月1日投保了新一年 度的汽车保险,顺利享受了最低 4.335 折的折扣, 车险保费合计 2800元。不料去年,郑先生的汽 车出了一次险,而这一次出险记 录,直接导致了今年汽车保费的 上涨。郑先生被告知,今年他的 汽车保险费用需要支出4100多 元,"比去年多出了1300多元,涨 了50%。"

如果说郑先生是因为出险导致 的汽车保费的增加,那么沈小姐对 自己爱车保险费的增多,有些不能 理解。沈小姐有一辆奔驰GLK,车 险也是5月下旬到期。在出过一次 险的情况下去年保费8000多元,

今年未出险保费却涨至9700多元。

那么去年费改以来,我市辆均 保费是涨还是跌?

我市某大型财险保险公司车 意险相关人士告诉记者,这一年 来在他们公司投保商业车险的汽 车,辆均保费下降了3%。我市另 一家大型财险公司也透露,根据 他们的统计,费改后,在他们公 司承保的汽车, 其平均保费减少 了230元/台。

虽然宁波整个车险行业费改一 年完整的数据还没有出来,但是辆 均保费下降是板上钉钉的事。只是 具体到个案, 却是未必。



## 出险次数和

太平洋财险宁波分公司车意险理 赔部张志均解释说,那些保费上升的 市民,主要有三个方面的原因,最主 要的原因出险次数多。

"郑先生去年6月1日投保,且三 年没出险。在车险费改前,郑先生可 以享受的折扣最低只能是7折。费改 后,中保协发布的无赔款优待系数行 业参考浮动范围为0.6~2.0,也就是 说,优惠幅度将从7折降到6折。除了 无赔款优待系数(NCD系数)即出险记 录外,影响汽车保费的因素还有保险 公司自主核保系数、自主渠道系数。

上一个年度,郑先生出险一次,无 赔款优待系数(NCD系数)这一项就上 升为1,综合自主核保系数、自主渠道系 数,就是1×0.85×0.85,那么郑先生今 年的车险最底折扣就是7.225折。所以 郑先生会感觉保费比费改前还要贵。

最新车险费改实施后,车险保费 最低能打到3.825折,但是如果你开车 很任性,一年若出险5次以上,那么就 不好意思了, 无赔款优待系数(NCD系 数)这一项就是2, 再乘以综合自主核 保系数 0.85 以及最新出台的自主渠道 系数 0.75, 今后, 保费就要上升到基 准的1.275,如果你此前享受过最低折 扣,那么保费就得成倍成往上涨,差 距确实有点大。

除了出险次数有关系外,车辆转 户以及零整比高的汽车,也会导致保 费上浮。"过户的车辆, 无赔款优待系 数(NCD 系数)没有优惠,按照系数1来 计算,而零整比高的车型,也会影响

所谓的"汽车零整比",即一辆车 全部零配件的价格总和与汽车整车销 售价格之间的比值,零整比越高意味 着汽车后期维修保养成本越高。

据了解, 2015年11月3日, 中国 保险行业协会与中国汽车维修行业协 会联合发布第四期国内常见车型零整 比系数,涉及18款SUV车型,其中零 整比高的系数达到974.66%,而零整 比系数最低的车型为189.5%。

"也就是说,同价位的不同车型, 保费也可能不同。"张志均介绍说,沈 小姐的汽车保费上涨,就因其是零整 比高的车型。



## 二次费改 如何投保更划算?

业内人士普遍认为,对市民来 说,同样一辆车,如果想保费更优 惠,一些小额的理赔案件尽可能少赔。

有没有具体可以参考的理赔金 额?他介绍说,根据他们并不全面的 测算,一辆年缴5000元左右保险费的 车辆,2000元以内的小额案件尽量不 要理赔。保险在9000元左右的车辆, 他的建议是,2500元以下的小额案件 最好不理赔。

此外,根据宁波市统计局、宁波市 劳动和社会保障局公布2016年宁波市 城镇、农村居民人均可支配收入,再根 据伤残金的计算方法,就可以算出, 2017年宁波市交通事故伤残赔偿金标 准,其中,一级伤残及死亡的城镇赔偿 标准为1031200元,一级伤残及死亡的 农村赔偿标准为571440元。所以,提醒 车主,为了有足够的保障来抵挡风险, 在投保商业车险时,第三者责任保险的 保额最好在100万元以上。

记者 徐文燕